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OPENING VAN DE VERGADERING 

Voorzitter: de heer Filip Dewinter 

– De vergadering wordt geopend om 11.02 uur. 

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is geopend. (De leden van de 
PVDA-fractie staan recht en tonen elk een blad met de tekst ‘Niet in onze naam’. 
Opmerkingen bij het Vlaams Belang) 

VERONTSCHULDIGINGEN 

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat er verontschuldigingen zijn 
ingekomen van de volgende leden: 

Annick De Ridder, Vera Jans, Kris Van Dijck: familieverplichtingen. 

MEDEDELING VAN DE AANWIJZING VAN DE DEELSTAATSENATOREN 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de mededeling van de 
aanwijzing van de deelstaatsenatoren. 

De lijst met de voorgedragen kandidaten werd op de banken rondgedeeld. 

De voorzitter heeft de door de politieke formaties ondertekende voordrachtlijsten 
bij brief van 25 juni 2019 aan de griffier van de Senaat betekend. 

BOODSCHAP 

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 18 juni 2019 deelt de voorzitter 
van het Parlament der Deutschsprachigen Gemeinschaft mee dat dat parlement 
zich ter vergadering van 17 juni 2019 heeft geconstitueerd. 

VERKIEZING VAN DE VOORZITTER 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de verkiezing van de voorzitter 
ter vervanging van de heer Kris Van Dijck, die, zoals u weet, bij brief van 11 juli 
2019 met onmiddellijke ingang ontslag heeft genomen als voorzitter van het 
Vlaams Parlement. 

Vraagt iemand het woord omtrent de verkiezing van de voorzitter? 

De heer Diependaele heeft het woord. 

Matthias Diependaele (N-VA): Voorzitter, wij hebben gisteren samengezeten 
met het Uitgebreid Bureau, op uw initiatief, en wij zouden graag Wilfried 
Vandaele voordragen als nieuwe voorzitter. 

De voorzitter: Zijn er ter zake nog andere voorstellen? 

Er werd geen andere kandidaat voorgedragen, dus verklaar ik de heer Wilfried 
Vandaele verkozen tot voorzitter van het Vlaams Parlement. 

Ik verzoek de heer Wilfried Vandaele hier op het gestoelte te komen plaats-
nemen. (Applaus) 

– Wilfried Vandaele, voorzitter, treedt als voorzitter op. 
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TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER 

De voorzitter: Dames en heren, collega’s, ik neem plaats op deze stoel met 
gemengde gevoelens, maar een eer om uw voorzitter te mogen zijn is het zeker. 
Ik dank mijn partij, de N-VA, om mij deze uitzonderlijke functie toe te 
vertrouwen. Er zijn hier zeker collega’s met evenveel en meer verdiensten dan ik, 
die het minstens even goed zouden doen. Ik dank ook de collega’s van andere 
partijen die mij mee aanmoedigden en steunden om deze taak op te nemen. Het 
bevestigt, collega’s, dat er in de politiek wel degelijk banden kunnen worden 
gesmeed over grenzen tussen kleuren en ideologieën heen. Dat is trouwens de 
sterkte van ons parlement: dat wij, ook al zijn onze visies verschillend, toch 
telkens weer, of toch doorgaans, samen een oplossing vinden die gedragen is. 

De voorbije dagen waren bijzonder slopend, en tonen nog eens aan hoe 
kwetsbaar wij allemaal zijn. Ook al is het misschien voor een korte periode, ik zal 
mijn uiterste best doen om zo goed mogelijk samen te werken met jullie 
allemaal, met de diverse fracties. 

Ik ben hier als parlementslid wel eens scherp uit de hoek gekomen, maar ik besef 
uiteraard dat een voorzitter een andere rol heeft, die van bruggenbouwer, in het 
spoor van Jan Peumans. Hij is hier, geloof ik. (Gelach) 

In het spoor van Jan Peumans is het mijn bedoeling om elk parlementslid, wars 
van partijgrenzen, correct te behandelen en zijn of haar ding te laten doen. Ik 
heb ook andere goede voornemens gemaakt, maar ik ben al direct in de fout 
gegaan. De meesten van jullie weten dat ik een bijzondere vorm van humor heb: 
cynisch, provocerend, er ver over soms, waardoor het in de ogen van sommigen 
eigenlijk helemaal geen humor meer is, maar gewoon choquerend. Zij hebben 
gelijk. Het kan kwetsend zijn, ook al is dat nooit zo bedoeld. Welnu, ik heb aan 
onze fractieleider, Matthias, plechtig beloofd dat ik me op dat gebied zal 
gedragen. Sorry voor dat kleine foutje van daarnet. (Gelach. Applaus) 

Collega’s, maandag komt het Bureau samen, en daar zal ik horen wat jullie 
fracties van mij verwachten en kunnen we met elkaar afspreken wat we de 
komende weken gaan doen. 

MOTIE VAN ORDE 

Voorstel tot aanvulling van de agenda 

De voorzitter: Dames en heren, met toepassing van artikel 50 van het 
Reglement van het Vlaams Parlement heeft de heer Bart Somers bij motie van 
orde het woord gevraagd. 

De heer Somers heeft het woord. 

Bart Somers (Open Vld): Voorzitter, ik heb aan de griffier net een schrijven 
overhandigd waardoor Herman De Croo met onmiddellijke ingang ontslag neemt. 
Zijn opvolgster, Freya Saeys, is aanwezig. We willen graag dat dit punt op de 
agenda nog wordt goedgekeurd zodat het Vlaams Parlement opnieuw volledig is 
samengesteld. 

De voorzitter: Is het parlement het eens met dit voorstel tot aanvulling van de 
agenda? (Instemming) 

Het incident is gesloten. 
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ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING 

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 12 juli 2019 heeft de heer Herman 
De Croo met ingang van 12 juli 2019 ontslag genomen als Vlaams volks-
vertegenwoordiger. 

De opvolger die in aanmerking komt om de heer Herman De Croo te vervangen, 
is mevrouw Freya Saeys. 

De geloofsbrieven van mevrouw Freya Saeys werden al goedgekeurd in de 
plenaire vergadering van dinsdag 18 juni 2019. 

Vraagt hierover iemand het woord? (Neen) 

Ik roep mevrouw Freya Saeys uit tot Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig 
haar uit aan het spreekgestoelte de eed af te leggen, die luidt als volgt: “Ik 
zweer de Grondwet na te leven.” 

– Freya Saeys legt de eed af. 

Mevrouw Saeys, namens alle collega’s heet ik u opnieuw van harte welkom in het 
Vlaams Parlement. (Applaus) 

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER 

De voorzitter: Collega’s, als ik het goed heb, komt de Vlaamse Regering nog 
een keer samen voor het reces. Een van de mogelijkheden is dat wij, als Vlaams 
Parlement, dan ook even de pauzeknop indrukken, maar dat spreken we 
maandag met elkaar af.  

Intussen nogmaals dank u wel. Ik wens u een fijn en ontspannend weekend toe 
en ik beveel daarbij graag de Vlaamse kust aan. Dank u wel. (Applaus) 

POLITIEKE FRACTIES 

Wijziging in de samenstelling 

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 13 juli 2019 bevestigen de heer 
Bart Somers, voorzitter van de Open Vld-fractie, en mevrouw Freya Saeys dat 
mevrouw Freya Saeys deel zal uitmaken van de Open Vld-fractie. (Applaus)  

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het einde gekomen van 
onze werkzaamheden voor vandaag. 

Ik stel voor het bepalen van datum en uur van de volgende plenaire vergadering 
aan uw voorzitter over te laten. 

Geen bezwaar? (Instemming) 

De vergadering is gesloten. 

– De vergadering wordt gesloten om 11.10 uur. 

 


